

北京大工村垃圾焚烧厂明年可竣工投用

2014-01-16 09:10 作者：文静 来源：新华网

2014年1月15日，北京市人大代表、市政市容委高级工程师、海淀区固体废物管理工作领导小组顾问王维平透露，北部城区最大的垃圾焚烧处理厂—大工村垃圾焚烧项目，因招标设备调整，更换德国设施，推迟一年竣工，预计最快明年竣工投用。

针对垃圾焚烧厂的污染问题，王维平表示，世界上最先进的垃圾填埋场，也只能将垃圾中的五成废气处理，另外以甲烷为主的五成气体则要排放到空气中。“一个垃圾填埋场即使封场后还要排放8年的污染气体，可见垃圾填埋场的危害很大”。王维平建议，应推动垃圾焚烧厂的建设，一个是因为占地少，另一个原因是污染相比小很多。王维平表示，政府要全力推动垃圾减量化资源化，目前该项工作开始起步，比如说餐厨垃圾变成肥料，循环经济再利用，这是北京市的一个进步。

提到之前受到关注的海淀区大型垃圾焚烧项目—大工村垃圾焚烧厂，目前正在调整设备招标，预计推迟到明年竣工投用。此前的6年多时间里，因海淀区居民反对，原定的六里屯垃圾焚烧项目最终放弃，调整到现在周边人烟稀少的海淀和门头沟交界处，即苏家坨镇大工村。大工村垃圾焚烧厂建成后，日处理能力约为1600吨，该能力与东部城区的高安屯垃圾焚烧厂一期的处理能力相当，建成后将作为北部城区最大的垃圾焚烧处理设施。预计最快的竣工时间在明年年底。

王维平强调，该垃圾焚烧厂建成后，海淀区的垃圾仍不能完全处理。据介绍，海淀区每天产生4000多吨垃圾，原来都是通过六里屯填埋场进行填埋。由于六里屯填埋场的超负荷使用，垃圾量大，导致臭味严重。

编辑：杨瑞雪